

ОЦІНКА ЗМІН ТЕНДЕНЦІЇ ДЕІНДУСТРІАЛІЗАЦІЇ РЕГІОНІВ ЗА ПОКАЗНИКАМИ ІНФРАСТРУКТУРНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕГІОНАЛЬНИХ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

Моргачов І.В.

*Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля,
м., Северодонецьк*

Останнім часом в засобах масової інформації та публікаціях все частіше можна чути та прочитати про деіндустріалізацію як національного господарства, так і окремих регіонів України. Такі висновки робилися автором в попередній роботі [1]. В наведеній роботі було сформульовано тезу щодо можливості використання показників організацій сфери інжинірингу з метою виявлення та оцінки тенденції деіндустріалізації регіонів. До того ж, за динамікою показників 2014 – 2017 років цих важливих складових інфраструктурного забезпечення регіональних інноваційних процесів було зроблено висновок, що навіть в м.Київ має ознаки деіндустріалізації, не кажучи вже про такі умовно-депресивні регіони, як Луганська область. В сучасних умовах актуальним питанням залишається подальше підтвердження гіпотези, що за показниками складових інфраструктурного забезпечення регіональних інноваційних процесів і, зокрема, організацій сфери інжинірингу, можна оцінити тенденцію деіндустріалізації регіонів країни. Розгляд основних показників діяльності організацій сфери інжинірингу у 2018 році (табл. 1) дозволив переглянути висновки щодо продовження тренду деіндустріалізації регіонів країни.

Таблиця 1

Динаміка індексів змін основних показників діяльності організацій сфери інжинірингу та ВВП України

Показник	Значення за роками			
	2015	2016	2017	2018
Індекс зміни обсягу реалізації робіт у фактичних цінах	0,960	1,144	1,186	1,345
Індекс зміни працівників	0,831	0,921	0,950	1,120
Ріст фізичного ВВП країни	-9,8	2,4	2,5	3,3

Згідно табл.1 індекси зміни обсягу реалізації робіт у фактичних цінах були позитивними ще у 2016 році, однак на цей показник впливає інфляція. Розглядаючи 2018 рік слід визначити, що за офіційними даними темп інфляції становив 9,8 %, в той час як значення досліджуваного індексу суттєво перевищило темп інфляції. До того ж, у 2018 році вперше, починаючи з 2014 року, індекс зміни працівників перевищив значення «1». Наведені показники дозволяють робити припущення про зміну тренду деіндустріалізації регіонів країни на протилежний починаючи з 2018 року. Також можна зробити наступний висновок: при перетині показника росту валового регіонального продукту значення 3 % в базисних цінах тенденція деіндустріалізації регіону змінюється на протилежну.

Література:

1. Моргачов І.В. Інфраструктурне забезпечення регіональних інноваційних процесів : монографія / І. В. Моргачов. — Северодонецьк: Вид-во СНУ ім. В. Даля, 2019. – 496 с.